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Aby mohl být Ježíš 
poznáván… 

V evangeliu uslyšíme o setkání Jana 
Křtitele s Ježíšem, který přichází, aby se 
nechal pokřtít. Do popředí pak je stavěn 
Jan, který v Ježíšovi poznává Mesiáše a 
vydává o něm svědectví. Poznání je zde 
tím, co chce evangelista vyzdvihnout. 
Dokonce i smysl Janova křtu vysvětluje 
jako cestu k poznání. Nepoužívá 
formulaci synoptiků, kde je křest udílen 
„na odpuštění hříchů“; zde Jan křtí proto, 
„aby ho (Ježíše) Izrael poznal“ (srv. Jan 
1,31; Mk 1,4). Křest má těm, kdo ho 
přijmou, zprostředkovat podobnou 
zkušenost, jaké se nyní dostává Janovi. 
Má jim umožnit poznat Ježíše nejen jako 
člověka, ale především jako Syna Božího. 
Křest je tedy něčím, co otevírá duchovní 
zrak, probouzí intuici. Je to duchovní dar, 
který člověka uschopňuje přiblížit se 
Bohu a dotýkat se Božích tajemství. Křest 
přetváří člověka tak, aby Boží přebývání v 
něm mohlo být činné a plodné. Tato 
myšlenka je patrna i v nauce církevních 
otců. Odrážela se například v praxi 
přípravy katechumenů. Ti byli nejprve 
pokřtěni, a teprve potom jim byla 
předávána nauka tzv. mystagogickými 
katechezemi. Tyto katecheze uváděly do 
tajemství nauky a duchovního života. 
Osvětlovaly duchovní rozměr křtu, 
svátostí, Písma, modlitby a potažmo  

 

 

 

 

Ježíše samotného. Otcové byli 
přesvědčeni, že bez prvotního osvícení 
křtem by tomu jejich posluchači nemohli 
porozumět ani z toho mít praktický 
užitek. 

Křest je tedy mnohem víc než akt 
odpouštějící hříchy. Zakládá v nás novou 
přirozenost. Jím se v nás rodí nový 
duchovní člověk, který je prozářen Boží 
přítomností a slávou. Na nás je, abychom 
tohoto nového člověka v nás nechali sílit 
a růst (srv. Kol 3,9-17; Ef 3,14-21; Ef 4, 
22-24). Aby neživořil, je třeba dodávat 
mu duchovní pokrm. Tímto pokrmem je 
Bůh sám. Z naší strany pak je třeba 
zaujímat postoj vyjádřený třeba Marií, 
sestrou Marty: Nemá tendenci Ježíše 
sytit jako její sestra Marta; zahlcovat ho 
svými osobními záležitostmi, prosbami a 
všemi pro ni důležitými věcmi. Místo 
toho si sedá Ježíšovi k nohám a 
naslouchá mu. Vybírá si nejlepší úděl, 
nechává se sytit ona jím. Vstřebává 
Ježíšovu moudrost. Dovoluje mu, aby v ní 
jako Učitel a Mistr živil poznání Boha a 
probouzel vědomí jeho přítomnosti. Její 
vnitřní duchovní člověk tím samým roste 
a její život se prozařuje Božím světlem a 
požehnáním (srv. Lk 10, 38-42). Škoda, že 
my sami si ve své životní praxi tento 



nejlepší úděl, kdy naše já umlkne a 
ponoří se do naslouchání Božímu slovu, 
přebývání v tichu před Bohem                    
v meditaci, v setkání s Eucharistií, volíme 
jen velmi řídce. K hledání potravy pro 
toho starého člověka jsme motivovanější 

mnohem více.                                   o. Jiří 

Týden modliteb za jednotu 
křesťanů 18.-25.1.2023 

Zveme vás k účasti na Týdnu modliteb za 
jednotu křesťanů, který se bude konat od 
18. do 25. ledna 2023. 
Tématem nadcházejícího Týdne modliteb 
za jednotu křesťanů je verš „„Učte se 
činit dobro. Hledejte právo.“ 
Ekumenický Týden modliteb za jednotu 
křesťanů se nese v duchu zdůraznění 
rovnosti před Hospodinem, kdy si 
chceme ještě více uvědomovat, že i při 
velké rozdílnosti našich pohledů a názorů 
je nutné, abychom byli především syny a 
dcerami Božími. Právě tato identita má 
být natolik hluboká a vnitřně prožívaná, 
aby byla schopna překonat a přebít 
všechny rozdíly, které nevedou k jednotě 
a společenství, ale spíše nás předurčují      
k osudovému rozdělení. 
A tak jsme v tomto Týdnu s velkou 
naléhavostí pozváni volat k Bohu, aby 
identita Božích dcer a synů byla natolik 
hluboká a určující naše bytí, aby nám 
umožnila stát před Boží tváří a společně 
se přimlouvat za trpící svět, i když jsme 
lidé, kteří možná mají jiné pohledy            
v politických otázkách, různé preference 
v sociální oblasti či důrazy v oblasti 
morální. 
Více na www.ekumenickarada.cz 

My tři králové jdeme k Vám 

 

Tato píseň zněla minulý týden ulicemi 
Trutnova. Jako tři králové -  Matěj 
Špelda, Filip Fabian a Vašek Lička-  jsme 
sebrali odvahu a s touhou pomoci 
Charitě jsme se vydali vstříc občas 
prázdným a jindy rušným ulicím 
Trutnova. Vzali jsme kytaru a vyladili 
naše zlato v hrdle . Ze začátku se nám do 
toho moc nechtělo, ale po chvíli jsme 
poznali, že s úsměvem jde všechno líp. 
Tak jsme hráli, zpívali a koledovali. A 
štědří lidé přispívali, děkujeme.                            
Filip Fabian 

Ve stejný čas se vydala na kolední 
obchůzky i  další skupina  - tentokrát ve 
složení 3 královen a jedno andílka 
(mocného zpěváka vzadu nepočítaje). 
Verunka, Anička, Natálka a Janinka 
nasadily koruny, oblékly bílé řízy,  vzaly 
hvězdu a poctivě obcházely domy, 
zpívaly v HSM a také před kostelem 
minulou neděli. A také ony oslovovaly 
zpěvem, nadšením a úsměvem všechny 



kolemjdoucí a ochotné dárce. I zde platí, 
že štědrým lidem děkujeme.             
Blanka Matysková 

 
 

Prosba 
Uvítáme dary do tomboly, avšak prosíme 

milé dárce pouze o dary, které by chtěli 

sami dostat! Prosíme pouze o dary 

nepoužité, neprošlé, nerozbité a celkově 

vhodné do tomboly. 

Děkujeme! 

 

Informace z farnosti: 
Misijní klubko  
Setkání Misijního klubka proběhne 
v pátek 20.1. od 16:00 na faře. 
Kavárna 
Setkání nad naší výbornou farní kávou 
proběhne v neděli 22.1. po ranní mši 
svaté. 
 

Dveřní sbírka 
V neděli 22.1. je vyhlášena dveřní sbírka 
na biblický apoštolát. 
Ples 
Ples lidí dobré vůle bude probíhat 
v sobotu 28.01.2023. Lístky na ples 
budou k dostání od pondělí 12.12.2022, 
a to ve dnech pondělí, středa, pátek od 
8:00-12:00, případně se lze domluvit 
přes farní mail, rkf@dihk.cz  Těšíme se 
na Vás!  
Brigáda 
Na sobotu 4.2. je vyhlášena od 9:00 
brigáda na úklid betlému a stromků. Za 
účast předem děkujeme. 
Úklid  
Vzadu na stolečku je připravena tabulka 
na zapisování na úklid na tento rok. 
Prosíme o zapsání, nové skupiny vřele 
vítány.  
 
 
 
Apoštolát modlitby 
na leden 2023 
 

Všeobecný úmysl      
Za vychovatele 
Modleme se za vychovatele, aby byli 
věrohodnými svědky tím, že učí bratrství a 
ne soupeření a pomáhají zejména těm 
nejzranitelnějším mladým lidem. 
 

Národní úmysl 
Za volbu prezidenta 
Modleme se, aby budoucí prezident České 
republiky přispíval ke svornosti lidí a 
prosperitě naší země. 
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Liturgický týden od 15. ledna 2023 do 22. ledna 2023 

 

 

 
 

Římskokatolická farnost – Arciděkanství Trutnov, Školní 155/20, 541 01 Trutnov 

Kancelář: tel. 491 004 922; rkf.trutnov@dihk.cz URL: www.farnosttrutnov.cz. 

bankovní spojení: č. ú. 1300189399/0800 

P. Ján Kubis, arciděkan: mobil: 605 543 654; kubis.jan@dihk.cz 

mailto:rkf.trutnov@dihk.cz
http://www.farnosttrutnov.cz/
mailto:kubis.jan@dihk.cz

